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  Όταν γεννήθηκε η Μαρία, οι ευσεβείς γονείς 

της Ιωακείμ και Άννα, υποσχέθηκαν να την 

αφιερώσουν στο ναό. Πράγματι, όταν έγινε 3 

ετών, οι γονείς της πήγαν στα Ιεροσόλυμα και 

την αφιέρωσαν στο ναό. 

  Ο αρχιερέας του ναού, Ζαχαρίας, πήρε από 

το χέρι τη μικρή Μαρία και την οδήγησε στο 

Ιερό, στα Άγια των Αγίων. Την ευλόγησε και 

της έδωσε την ευχή του. 

  Στο ναό η Μαρία έμεινε 12 χρόνια και 

υπηρετούσε το Θεό με πίστη και αφοσίωση. 

Στο  μεταξύ πέθαναν οι γονείς της και οι 

ιερείς του ναού, για να μην μείνει 

απροστάτευτη, όταν θα έφευγε, την 

αρραβώνιασαν με έναν τίμιο και αγαθό 

ξυλουργό, τον Ιωσήφ. Ο Ιωσήφ, όπως και η 

Μαρία, καταγόταν από το βασιλικό γένος του 

Δαβίδ. 

  Η Μαρία ζούσε στη Ναζαρέτ, 

αρραβωνιασμένη με τον καλόκαρδο κι αγαθό 

ξυλουργό Ιωσήφ. Διακρινόταν για την 

ευσέβεια και την αρετή της. 

  Μια μέρα καθώς προσευχόταν, ένα 

παράξενο φως πλημμύρισε το δωμάτιό της 

και ένας άγγελος , ο Γαβριήλ, στα κάτασπρα 

ντυμένος, παρουσιάστηκε μπροστά της. Στα 

χέρια του κρατούσε ένα λευκό κρίνο και με 

γλυκιά φωνή της λέγει: «Χαίρε, 

Κεχαριτωμένη Μαρία. Ο Κύριος είναι μαζί 

σου. Εσύ είσαι ευλογημένη ανάμεσα σε όλες 

τις γυναίκες». 

  Η Μαρία ταράχτηκε και άφωνη κοίταζε, 

χωρίς να καταλαβαίνει το χαιρετισμό. 

  Ο άγγελος το κατάλαβε και είπε: «Μη 

φοβάσαι, Μαρία. Ο Θεός σου στέλνει τη χάρη 

του. Σε διάλεξε, για να γεννήσεις το Χριστό, 

που θα σώσει τον κόσμο από τις αμαρτίες». 

     Η Μαρία ρώτησε φοβισμένα: «Μπορεί να 

γίνει αυτό; Είναι δυνατό;» 

      Ο άγγελος τότε της είπε: «Για το Θεό όλα 

είναι   δυνατά.   Πνεύμα   Άγιο   θα   έρθει  σε  
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σένα και η δύναμη του Κυρίου θα σε 

προστατεύει, αποκρίθηκε ο άγγελος ». 

  Η Μαρία τότε γονάτισε, σταύρωσε τα χέρια 

της και είπε: «Ας γίνει το θέλημα του Θεού». 

  Την ίδια στιγμή,  άγγελος και φως χάθηκαν. 

 
 

«Ο ευαγγελισμός της Θεοτόκου»˙ψηφιδωτό του 11. αι.,      

που βρίσκεται στη Μονή Δαφνιού  

 

  Ο χαιρετισμός αυτός του αγγέλου λέγεται 

«Ευαγγελισμός της Θεοτόκου» και γιορτάζεται 

στις 25 Μαρτίου. Τότε ψέλνεται και το 

ακόλουθο απολυτίκιο: 

  «Σήμερον της σωτηρίας ημών το κεφάλαιον 

και του απ’ αιώνος μυστηρίου η φανέρωσις. Ο 

Υιός του Θεού Υιός της Παρθένου γίνεται και 

Γαβριήλ την χάριν ευαγγελίζεται. Διό και ημείς 

συν αυτώ τη Θεοτόκω βοήσωμεν˙ Χαίρε, 

Κεχαριτωμένη, ο Κύριος μετά Σου». 

  Δηλαδή: «Σήμερα είναι μέρα σωτηρίας, γιατί 

φανερώθηκε Εκείνος, που αιώνες περιμέναμε. 

Ο άγγελος Γαβριήλ φέρνει την είδηση στην 

Παναγία, για τη γέννηση του Χριστού. Γι’ αυτό 

και εμείς μαζί με αυτόν λέμε˙ Χαίρε, Μαρία, ο 

Κύριος είναι μαζί σου».  

    

                                  Καρανικόλα Δήμητρα 

                                                                              

 


